

出國報告（出國類別：開會）

委員長出席全美僑界活動暨訪視舊金山、西雅圖、紐約、芝加哥及波士頓等僑社

服務機關：僑務委員會

姓名職稱：徐佳青委員長

派赴國家/地區：美國

出國期間：112年7月29日至112年8月20日

報告日期：112年9月1日

摘要

本人應邀赴美國舊金山出席「第 39 屆金山灣區華人運動會」、赴紐約出席「全美中文學校聯合總會第 29 屆年會」及赴波士頓出席「全美伍胥山公所第十八屆懇親大會開幕典禮」暨順訪舊金山、西雅圖、紐約、芝加哥及波士頓等地僑社，以加強對各地僑團、僑商組織、僑校及臺灣華語文學習中心之聯繫，聽取僑界對於政府建言，傳達政府當前施政重點以及僑務工作理念，彰顯政府對海外僑教組織、僑團及僑胞之重視，加強與僑界之情誼及凝聚僑胞對我向心。

「金山灣區華人運動會」為舊金山地區年度重要大型活動，自 1985 年開辦以來，每年均吸引各界人士共襄盛舉，透過各項體育賽事增進各社團之互動，對於凝聚僑界向心力頗具助益；至「全美中文學校聯合總會」（NCACLS）成立於 1994 年，共有 13 個會區，其宗旨為協助各分會在當地推廣華語文教育，並舉辦各式華語文推廣活動，為美國地區最具指標性僑教組織，多年來支持我僑教政策，並與全美各地駐處及僑教中心關係密切；「全美伍胥山公所」係由紐約、西雅圖、美京、三藩市、芝加哥、洛杉磯、休士頓和波士頓等 8 個伍胥山公所會員所組成，而波士頓伍胥公所是波士頓最早成立的社區宗親組織之一，於 1949 年成立，秉承「緬懷先賢，開拓族務」的宗旨，以期團結伍氏宗親，相互學習，聯絡宗誼，弘揚傳統。

本人本次應邀參加上揭全美各項活動並拜會舊金山、西雅圖、紐約、芝加哥及波士頓等地之僑社、僑臺商、僑教團體，並主持僑務榮譽職、僑團負責人及僑青座談等，藉此次出訪宣達政府政策、聽取僑界意見及表達政府對僑胞之關懷。

本報告內容涉及僑社人事個資或機敏不宜公開之資訊酌予節略。

目次

壹、目的.....	4
貳、過程.....	4
參、心得與建議.....	11
附錄：照片.....	13

壹、目的

- 一、出席「第 39 屆金山灣區華人運動會」，表達政府對僑界文教活動的支持與重視，並增進與僑界及主流人士之互動。
- 二、出席「全美中文學校聯合總會第 29 屆年會」，肯定該總會及華語文教師對於推動海外華語文教學及發揚臺灣多元文化之努力。
- 三、出席「全美伍胥山公所第十八屆懇親大會開幕典禮」，感謝其長期以來對我政府之支持。
- 四、出國期間順道訪視舊金山、西雅圖、紐約、芝加哥及波士頓等地之重要僑社僑團，並與僑界人士舉行多場座談，瞭解當地僑社發展情形及聽取僑界聲音，同時宣達及說明我政府重要政策。

貳、過程

一、7月29日（星期六）

- （一）本人於晚間 7 時 40 分自臺灣桃園國際機場搭乘長榮航空 BR 18 號班機前往美國舊金山，於同日下午 4 時 35 分抵達舊金山國際機場，駐舊金山辦事處處長、金山灣區僑教中心及金山僑教中心同仁，以及僑務委員、僑務榮譽職人員及逾 30 個金山灣區僑團、僑胞約 250 人接機。
- （二）晚間 7 時 30 分出席駐處歡迎晚宴，金山灣區僑教中心及金山僑教中心同仁及多位僑務委員陪同出席。本人分享近年在疫情及烏克蘭戰爭、臺灣經濟及科技發展優勢影響下，轄訪歐洲等地當地人更加認識臺灣，以及 Pew 研究中心報告「臺裔美國人」分類選項等相關變化。

二、7月30日（星期日）

- （一）上午 10 時出席「第 39 屆金山灣區華人運動會」開幕式及參加名人競走賽，駐處處長、金山灣區僑教中心主任陪同出席，主流政要、僑務榮譽職及金山傳統僑社多位主席出席，逾百個僑團參加分列式入場，老中青幼各世代僑胞近 5,000 位參與盛會。
- （二）中午 12 時 30 分出席「世界臺灣商會聯合總會名譽總會長午宴」，駐處處長伉儷、金山灣區僑教中心主任、北美洲臺灣商會聯合總會名譽總會長、多位僑務委員及僑務榮譽職人員共 14 人與會，就共同促進臺美商機交流發展交換意見。
- （三）下午 3 時 30 分在中心主持「北加州臺灣華語文學習中心（TCML）成果展暨負責人座談」，分享歐洲等地 TCML 擴展生源的各式管道，6 所 TCML 負責人介紹執行成果，數名僑教組織代表及僑校負責人亦出席參與交流。
- （四）下午 4 時 30 分出席「臺灣華語文學習中心（TCML）學員臺灣文化體驗活動暨民俗種子老師在地培訓成果展」，頒贈民俗種子教師培訓班 12 位講師感謝狀，及完成培訓的種子教師結業證書，並參與體驗六藝文化。
- （五）下午 5 時 30 分主持「金山灣區臺裔青年醫師座談會」，多個僑界醫療組織代表及臺裔醫師等共 25 人出席。會中頒贈該三大醫學社團推動臺灣參與世界衛生大會感謝狀，並和與會醫師進行意見交流與分享。

- (六) 晚間 6 時 30 分出席於中心舉辦之金山灣區全僑歡迎晚宴，駐處處長、金山灣區僑教中心主任陪同出席，灣區各界僑團代表近 500 人出席盛會。晚會亦安排本人見證僑社主動捐助愛心善款捐贈儀式，幫助來自臺灣遭遇變故的僑胞家庭。

三、7 月 31 日（星期一）

- (一) 上午 10 時拜會北加州臺灣會館暨與南灣臺灣僑社座談並進行意見交流。10 時 30 分主持座談，共計 9 個僑團代表及幹部 50 人出席，本人亦就各社團代表提出之問題或回饋交流釋疑。
- (二) 中午 12 時出席「金山灣區僑臺商會及科技社團代表座談餐會」，駐處處長、金山灣區僑教中心主任及副主任陪同出席，多個臺商會與科技社團負責人、代表，及青商潛力之星得獎主等共 44 人與會。本人分享近年臺灣 GDP 成長率，及政府推動「投資臺灣三大方案」、支持青商及臺商事業發展、培育僑生人才政策等。
- (三) 下午 2 時 40 分拜會北加州臺灣同鄉聯合會並舉行鄉情座談，聯合會所屬八大鄉會負責人及臺灣鄉親 60 人出席，本人亦就與會代表所提出之問題或回饋交流釋疑。
- (四) 下午 5 時 10 分出席華文媒體聯訪，計有灣區華人電視臺、報社、電臺及自媒體記者 10 位出席，金山灣區及金山僑教中心主任陪同出席。本人說明僑務政策最新重點項目，回應媒體關心從僑務面向如何看待臺海局勢變化等問題。
- (五) 晚間 7 時主持「金山灣區僑務榮譽職及各僑團領袖僑務座談」，駐處處長及金山灣區僑教中心主任陪同出席，金山灣區 8 位僑務委員、僑務榮譽職及各僑團代表 110 人出席，與會代表就僑團、僑教、僑校、僑商及僑青等業務或辦理活動回饋經驗或提出詢問，本人均予以說明答覆。

四、8 月 1 日（星期二）

- (一) 上午於駐處處長及金山僑教中心主任陪同下視察金山僑教中心新址，並聽取新館購置暨裝修簡報，本人亦對未來中心新址之交通、規劃、功能及未來服務僑胞之方便性，表示肯定。隨後拜會駐舊金山辦事處，由處長偕處本部各機關派駐之組長及秘書，分別簡報所負責業務，並報告渠等與僑教中心合作事項及相關績效。
- (二) 上午 11 時 30 分於駐處會議室主持「舊金山地區僑務座談」，會中出席僑領就僑務工作開展、僑務官方語言多樣化、新媒體僑務工作拓展、培養新一代青年僑領以及僑胞互動等問題，與本人充分交換意見。
- (三) 下午 1 時 50 分，於處長、金山僑教中心主任、數名僑務委員及當地傳統僑社僑領陪同下，分別拜會位於舊金山華埠之僑團。
- (四) 晚間於處長、金山僑教中心主任及數名僑務委員陪同下，出席舊金山僑學界歡迎晚宴，計有近 20 餘個僑團近 300 人出席。

五、8 月 2 日（星期三）

- (一) 上午於駐處副處長、金山灣區及金山僑教中心主任陪同下，前往舊金山國際機場搭乘阿拉斯加航空 AS 1289 號班機前往西雅圖。

- (二) 下午 1 時 15 分抵達西雅圖-塔可瑪國際機場，隨後出席駐西雅圖辦事處處長午宴，並聽取當地政經現況及僑界民情簡報。晚間隨即趕赴「美西北區僑務座談暨歡迎晚宴」，大西雅圖及大波特蘭地區僑務榮譽職、僑團負責人及熱情僑民逾百人共聚一堂，就各議題進行意見交流座談。

六、8月3日（星期四）

- (一) 上午訪視西雅圖僑教中心，隨後由中心主任進行業務簡報，會中就「借力跨部會資源」、「深耕華語文市場」、「協輔僑臺商發展」、「培育僑青交流」、「招僑生攬專才」、「匯僑界聚能量」等六面向進行成效檢視。
- (二) 中午由世華工商婦女企管協會會長偕重要幹部陪同本人參訪第一屆青商潛力之星得主、第三十屆海外華人創業楷模「輝月國際」，處長及中心主任亦陪同參訪，並進行會後餐敘，席間本人期勉僑臺商發揮行銷力，在地展現創業能量。
- (三) 下午首先拜會發一崇德文教基金會華盛頓分會並訪視 TCML，本人亦提供相關建議及方向，期許學習中心強化招生能量。
- (四) 隨後前往西雅圖華埠拜會西雅圖中華會館，並訪視中華僑民學校 TCML，本人對華埠友我力量長期支持我政府表達感謝，並期望透過學習中心向主流社區呈現傳統多元文化、展現自由民主價值。
- (五) 晚間中心舉辦「僑青遇見佳青-僑青座談會」，多個僑青組織及當地科技企業及新創公司臺青超過 50 人齊聚一堂，就創業、就業、就學，甚至家庭教養、生涯規劃等議題進行熱烈交流。

七、8月4日（星期五）

- (一) 上午 6 時 30 分於辦事處組長及中心主任陪同下前往機場，搭乘阿拉斯加航空 AS 477 號班機前往紐約。
- (二) 因班機延誤，本人於晚間 7 時 34 分抵達紐華克機場，駐紐約辦事處公使、紐約華僑文教服務中心主任、駐處僑務組主任、中心副主任及僑務委員會僑教處專員前往接機，隨後出席臺灣美食饗宴全球餐會，除與現場僑胞、僑委會遴派之主廚、當地多名政要交流外，另與國內遴派之夏令營講座及華文教師研習會教師交流瞭解教學狀況。

八、8月5日（星期六）

- (一) 上午 9 時 30 分出席「全美中文學校聯合總會年會」開幕典禮，本人首先感謝該總會在推廣華文教育以及美國主流教育接軌不遺餘力，同時簡短說明僑委會臺灣華語文學習中心設置現況及僑教政策。
- (二) 中午 12 時出席世界臺灣商會名譽董事長午宴，席間就僑青發展進行討論與意見分享。
- (三) 下午 4 時主持北美洲臺灣人醫師協會（NATMA 2.0）第二代座談，向該協會第二代醫師們說明當前僑務工作重點，以及如何協助第二、三代僑青與臺灣連結，現場並邀請領務組秘書向在場僑胞解答護照申辦相關疑問，現場約 15 名第二代醫師參與，互動熱絡。
- (四) 晚間 6 時 30 分出席大紐約區臺灣大專院校校友會聯合會交接晚宴，本人除肯定卸任領導團隊的努力，並期許校友聯合會未來能茁壯發展。

九、8月6日（星期日）

- （一）上午 10 時 30 分主持臺灣華語文學習中心座談研討會，針對招生經營和宣傳的挑戰、師資培訓與資源整合、華語文教材與文化課程規劃設計、TCML 現況與展望等面向談討，並且特別分享歐洲 TCML 的成功案例，現場及線上出席 TCML 計有 36 所，反響熱烈。
- （二）下午 2 時出席全美中文學校聯合總會閉幕典禮，再次感謝全美中文學校聯合總會，並希望與會者於年會期間彼此有所交流及成長。

十、8月7日（星期一）

- （一）上午 9 時 46 分於僑教中心及駐處僑務組主任陪同送行下，自紐華克機場搭乘達美航空 DL 2870 班機前往底特律機場，繼續訪視行程。
- （二）上午 12 時許抵達底特律國際機場，駐芝加哥辦事處處長、秘書及中心主任 3 人接機，並全程陪同訪視密西根僑社行程。
- （三）下午 3 時出席「密西根州及俄亥俄州臺灣華語文學習中心負責人及教師座談會」，出席人員包含僑務委員、僑務榮譽職人員、僑校校長、董事長、僑教組織負責人與代表、僑校教師及 FASCA 學員等。
- （四）下午 6 時出席「底特律僑學界歡迎餐會」，計有約 200 餘位鄉親出席。活動開場由密西根 FASCA 表演三太子及密西根舞獅隊歡鑼喜鼓祥獅獻瑞迎賓，本人首先感謝當地僑務委員協助推動僑務工作，熱心服務密西根僑社貢獻卓著，並說明本次訪密西根目的為推廣 TCML，盼僑界共同支持。席間本人亦與現場出席人員逐一致意交流。

十一、8月8日（星期二）

- （一）中午 11 時 30 分，本人與密西根地區臺籍僑領餐敘，共計 16 位僑領出席，本人感謝密西根臺籍社團致力提升臺灣在國際社會能見度，並說明臺灣政經發展現況，期盼未來多與僑委會及駐處聯繫互動。
- （二）下午 4 時 10 分，本人與駐處處長及中心主任搭乘達美航空 DL 1037 班機前往芝加哥歐海爾國際機場，於 4 時 34 分抵達，駐處副組長接機。
- （三）下午 6 時拜會當地國策顧問宅邸，本人感謝渠等長年服務商會及僑社，致力推廣臺灣文化，席間說明僑委會擴大留用培育三倍僑生及海外華語文深耕計畫，期盼結合芝加哥臺商企業共同推廣 TCML。

十二、8月9日（星期三）

- （一）上午 11 時前往芝加哥華埠中山公園向國父銅像獻花致敬，隨後步行參訪華埠，接續拜會芝加哥中華會館，中華會館以醒獅鑼鼓熱烈歡迎，主席、董事長、會館常務董事、參事團體代表等 50 餘人出席座談。隨後參訪會館辦公室、大禮堂、廚房及餐廳等空間，肯定中華會館提供場地協助芝加哥警局設置華埠分站，有助提升社區安全，以及提供老人愛心餐等社區公益活動。
- （二）中午 12 時 30 分，本人與芝加哥中華會館及所屬參事團體代表出席處長午宴，席開 6 桌，交流熱絡。
- （三）下午 3 時出席與芝加哥僑青座談會，同時頒贈 2023 年青商潛力之星獎狀，多個臺商、青商組織代表共 15 人出席。會中本人逐一回應僑青提問，並

從臺灣為主體的歷史觀談起，因應當前臺灣人口結構及國際情勢轉變，僑委會的功能性除了服務海外僑胞，一方面鼓勵僑生來臺就學及留臺就業，另一方面推動 TCML 輸出正體字華語文及臺灣文化。

- (四) 晚間 6 時出席芝加哥中華會館舉辦之全僑歡迎晚宴，共計 24 個僑團代表及眷屬約 260 人出席。

十三、8 月 10 日（星期四）

- (一) 上午 10 時 30 分出席於僑教中心舉辦的芝加哥地區僑團及僑校負責人座談會，出席人員包括僑務委員、僑務榮譽職人員、僑團及僑校負責人共 25 人出席。本人致詞說明擴大培育及留用僑生計畫、海外華語文深耕計畫（TCML）、急難救助協會等重要僑務政策，鼓勵僑校負責人以主流人士的角度思考，並舉例說明歐洲地區 TCML 成功的招生模式，更鼓勵僑團多透過聯合舉辦活動的方式（例如三節活動），集中能量擴大規模同時降低成本，爭取更多資源。
- (二) 下午 1 時出席芝加哥臺灣同鄉會舉辦的歡迎餐會，駐處副處長、中心主任及副主任陪同，計有僑務委員、多個僑團組織負責人及幹部等總計 20 人出席。
- (三) 下午 3 時拜會慈濟基金會芝加哥分會，駐處副處長、中心主任及副主任陪同，該會執行長、副執行長及多位幹部歡迎。本人肯定慈濟在慈善、醫療、教育、人文各方面的貢獻，洛杉磯、紐約長島、邁阿密等地慈濟人文學校也與僑委會共同合作成立 TCML 推動華語文教學，期盼未來在芝加哥有更多合作機會。
- (四) 下午 5 時於中心主任及副主任陪同下，視察僑教中心各項硬體設施及辦公環境。
- (五) 晚間 6 時 20 分出席芝加哥臺美商會舉辦的歡迎晚宴，駐處處長、副組長、中心主任及副主任陪席，該商會會長、副會長及各重要幹部、青商及越華僑商約 50 人出席。

十四、8 月 11 日（星期五）

訪視芝加哥地區各僑團、僑教及僑臺商組織，實地拜訪聽取僑界建議及僑務運作情形。

十五、8 月 12 日（星期六）

- (一) 上午 5 時 30 分於駐處處長、秘書、中心主任及副主任陪同下，前往芝加哥歐海爾國際機場，搭乘達美航空 DL 3701 號班機前往波士頓。
- (二) 上午 10 時 25 分抵達波士頓羅根國際機場，駐處處長、副組長、中心主任及僑務委員等一同接機，並前往波士頓市區餐敘，餐後一同步行前往下榻旅館。
- (三) 下午 3 時 30 分，由下榻旅館前往波士頓伍胥山公所會所門口，觀禮全美伍胥山公所第十八屆懇親大會舞獅表演，並與貴賓及各地代表團體合影留念。
- (四) 下午 4 時由處長、主任與僑務委員等陪同，在舞獅團前引下，與全美各地伍氏公所代表一同步行至華埠帝苑大酒樓，出席全美伍胥山公所第十八屆

懇親大會開幕典禮，獲多位僑領熱烈歡迎，應邀致詞表達獲邀參加此次懇親大會誠摯感謝之意，預祝大會順利成功，並期許全美伍胥山公所及各地伍氏公所繼續在各埠僑社一同為僑胞及宗親服務。

- (五) 下午6時，在處長、主任與僑務委員陪同下，於波士頓華埠帝苑大酒樓出席全美伍胥山公所第十八屆懇親大會僑界公宴，計有30餘僑團、近700餘位人員出席參加，晚宴氣氛溫馨熱絡，於8時許圓滿結束。

十六、8月13日（星期日）

- (一) 上午6時許，駐處處長、副組長及僑教中心主任陪同前往波士頓 Amtrak 南站搭乘6時35分195車次 Northeastern Regional 列車，出發前往紐約 Penn Station。
- (二) 上午10時51分抵達紐約，於駐外僑務人員陪同下，前往 The Glasshouse 出席主流暨僑界人士舉辦之賴副總統訪巴拉圭過境紐約歡迎午宴，並向陸續抵達會場之僑胞致意、寒暄。

十七、8月14日（星期一）

主持僑務工作座談與紐約地區僑務秘書等人就僑務工作推動概況進行討論及指示未來工作重點，另實地訪察紐約地區僑務運作情形。

十八、8月15日（星期二）

上午9時自紐約甘迺迪國際機場出發搭乘 DL 303 號班機前往舊金山國際機場，由金山灣區及金山僑教中心主任接機，並前往下榻旅館。

十九、8月16日（星期三）

- (一) 下午赴賴副總統蒞臨舊金山歡迎僑宴會場視察準備工作情形；16時20分副總統抵達僑團恭迎現場後，沿路陪同並介紹恭迎之僑領僑胞。
- (二) 晚間7時陪同副總統參加僑宴，駐美代表處大使、總統府祕書長、副祕書長、外交部次長等特使團團員、駐舊金山辦事處處長及美國在臺協會（AIT）主席一行人陪同出席，本人並發表致詞引言，僑宴結束前陪同副總統與所有出席僑界人士依序合影。
- (三) 晚間9時20分返回下榻旅館，並於8月17日凌晨0時30分恭送副總統前往舊金山國際機場。

二十、8月17日（星期四）

- (一) 中午11時視察金山灣區僑教中心，聽取中心業務簡報並給予業務指示，中心主任偕全體同仁出席。
- (二) 中午12時至下午2時出席「金山灣區僑務志工感恩會」，中心主任陪同出席，共計15名志工與會。本人感謝在座人員協助中心推展僑務工作及協助僑宴相關事宜，與會人員並分享相關會務或社團重要活動。
- (三) 晚間6時出席「全球玉山科技協會理事長餐敘」，會中就推展臺美經濟交流、會務及重要活動交換意見。

二十一、8月18日（星期五）

- (一) 下午於中心主任陪同下，與北加州臺灣同鄉聯合會會長、副會長及多位所屬鄉會幹部、僑領座談餐敘。本人感謝該聯合會及所屬鄉會對於臺灣加入

國際組織的支持與協助，並期許積極參與主流社區活動，提升臺灣能見度。

(二) 晚間於主任陪同協助下，前往舊金山國際機場準備搭機返臺。

二十二、8月19日(星期六)

凌晨1時自舊金山國際機場搭乘長榮航空 BR 17 號班機飛往臺北，飛行時間12小時50分鐘。

二十三、8月20日(星期日)

臺北時間凌晨4時50分抵達桃園國際機場，行程順利圓滿。

參、心得與建議

一、鼓勵僑界辦理大型體育活動，促進文化聯繫與交流

本次出席舊金山「第 39 屆金山灣區華人運動會」，為北加州僑界重要運動盛事，每年均吸引逾千人參加。本次精心安排規劃多達 30 項比賽及活動，包括球類、射擊、摔角、音樂、兒童繪畫比賽及趣味競賽等，本人亦受邀參與名人競走項目，充分感受到僑胞們的熱情、活力及團結。

美國社會熱衷體育賽事，華運會正好體現灣區僑社與主流社會互動學習的成果，透過運動賽事的籌辦與規劃，培養團隊默契與運動精神，不只展現僑界的服務熱忱與向心力，更向主流社會展現僑社健康活力的一面，對於社區與僑界整體都有正面效益。未來更有望吸引更多不同族裔族群，透過運動的方式彼此交流，以達增進與主流社會互動及促進文化交流之成效。為擴大影響力，未來本會將鼓勵全球各地的所有僑社僑團相互支援，跳脫過去各自辦理小型活動的模式，善用僑界的力量彼此合作辦理大型活動，如臺灣傳統週、臺灣日、臺灣文化節等，並積極結合主流共同參與，以能提升活動成效，增加臺灣在國際社會上的能見度，共同為臺灣發聲。

二、參與全美中文學校聯合總會年會，持續發揚臺灣華語文教學優勢

「全美中文學校聯合總會」（NCACLS）為美國地區重要僑教組織，自 1994 年成立，迄今即將邁入 20 週年，多年來為維護全美中文學校權益、提昇教學品質及協助與美國主流教育接軌不遺餘力，可謂美國華語文教育界重要發聲及領導組織。未來本會除持續結合借重該總會共同致力推展與主流教育體系之合作，深化臺灣對外華語文教學之品牌及影響力外，另面對海外整體國際情勢之變遷，本會並將透過跨部會資源之整合，與教育部、外交部等合力推動「華語教育 2025 計畫」，並針對海外僑教工作重點強化精進，鼓勵績優、具備主流招生能力的優質僑校開辦臺灣華語文學習中心，有效發揮臺灣華語文教學之優勢。

三、鼓勵僑青參與僑社，促進僑社永續傳承

僑民是國家海外支持力量的重要來源，面對僑社結構之逐漸老化，二、三代青年不斷成長茁壯並漸次在海外各主流領域嶄露頭角，海外僑社面臨結構轉變，爰營造鼓勵海外僑民青年投入及參與僑界事務之環境，已成為攸關僑社榮枯至鉅的關鍵。藉由本次赴美參訪，加強與各僑區年輕世代之座談交流，鼓勵各地僑青在發展事業之餘積極參與僑社事務，期促進僑社之永續發展。

另本會亦將運用「僑青政策綱領及行動方案」，透過交流、培訓、組織、連結臺灣、國際交流競賽、壯大僑青及僑務榮譽職等相關策略，期達成「促進僑社傳承與永續發展、強化對臺灣鏈結與合作、培育新生代促進臺灣與僑居國的親善與互動」，達到培育僑青、壯大僑社的目標。

四、團結美國傳統僑社，爭取支持臺灣的力量

傳統僑社歷經百年數代，與臺灣雖無直接的地緣關係，但卻深受自由、民主、法治及人權的薰陶，其與中華民國的歷史連結以及崇尚民主自由的理念，是海外支持臺灣與當地政府、主流社會連結之橋樑，也是中華民國推展外交的重要助力。本次透過拜訪舊金山、西雅圖及芝加哥等各地傳統僑社，除感謝各僑社長期以來

對僑界的貢獻和無私付出，以及對中華民國臺灣與自由民主價值的支持外，另透過座談會，與各僑社代表、僑界先進交換意見、聽取建言，更有傳達政府支持、加強聯繫及深化交流之重要意義。未來本會持續秉持「宏揚自由民主普世價值」、「建立多元交流平臺，深化僑界與我互動聯繫」、「凝聚僑界連結主流社會，發揮草根力量」等原則，全力鞏固友我僑團，期盼透過與傳統僑社全面的互動來凝聚支持臺灣的力量。

附錄：照片



▲ 7/30 與金山灣區臺裔青年醫師交流



▲ 7/30 北加州地區 TCML 成果展



▲ 8/3 拜會西雅圖中華會館



▲ 8/9 芝加哥中華會館暨全僑歡迎晚宴



▲ 8/10 主持芝加哥僑界座談會



▲ 8/13 賴副總統過境紐約歡迎午宴